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TURKGE TESTI

Bu testte 40 soru vardir.

1. “Kesilmek” s6zciigii agagidaki ciimlelerin
hangisinde “sona ermek” anlaminda kullaniimigtir?

A) Su kesildigi icin ellerini yikayamadi.

B) Umudumuz kesildiginde kapinin zili ¢aldl.
C) Sut kesilmis, peynire dontismusta.

D) Yoksa sehrin elektrigi mi kesilmig?

E) Cocuk, yemeden igmeden kesildi.

2. Yazar, eksiltili cumleleri bol bol kullanirdi. Metinlere
yerlestirdigi bu tarz cumlelerle okuyucuyu etkilemeyi
basarirdi. Eksiltili climleyi hicbir sanat¢i onun kadar
dogal kullanamadi. Yazilarinda az sézle ¢ok seyi anlatir,
s6z cambazi oldugunu okuyucularina her firsatta
gOsterirdi.

Bu parcada gegen “Yazilarinda az sozle ¢ok seyi an-
latir.” ifadesiyle anlatilmak istenen asagidakilerden
hangisidir?

A) Kimsenin bilmedigi s6zcukler kullanarak
yazmak

B) Yogun bir anlatim 6zelligine sahip olmak

C) Elestirmenlerin hayranligini kazanmay!
amaglamak

D) Degisik cimle cesitleriyle yazilarini olusturmak

E) Duru ve akici bir anlatim 6zelligine sahip olmak
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I. Seniha’nin adini asla agzima almiyordum.
(kirginhk sebebiyle bir kimseden s6z etmemek)

II. Aslan gibidir masallah, tasi siksa suyunu ¢ikarir.
(cok glgli olmak)

lll. Zaten yol boyunca hem lezzetli hem de
buzdolabina tas ¢ikartacak sulardan gececegiz.
(6zellik ve yetenek bakimindan Ustin olmak)

IV. Aldig1 tim tedbirlere ragmen bekledigi sonucu
alamamasi onu zivanadan c¢ikarmisti. (¢ok
sinirlenmek, 6fkelenmek)

V. Omiir boyu higbir isin ucundan tutmamis. (bir igi

el altindan y6netmek)

Numaralanmig ciimlelerdeki alti ¢izili deyimlerden
hangisinin anlami yay ayrag i¢inde yanhs
verilmistir?

B) Il cll DIV E)V

I. Bu kis ¢ok cetin gecince odunluktaki kémuirleri
eritti.

II. Bu hizla gidersek arkamizdaki arag bizi gegecek.

Ill. Gozl disarida olmayan, ailesine ve isine bagli bir
insandi.

IV. Her seyi sorun yapan c¢ok sinirli, ¢ekilmez bir
yapisi vardi.

Numaralanmig ciimlelerin hangilerinde alti gizili
ifadeler mecaz anlamiyla kullaniimistir?

A)lvell B) I ve lll C) Il ve llI

D) Il ve IV E) Il ve IV




5. Sanatcilarin, siyasetcilerin hayatlarina ilgi duyariz. Bu

kisileri tanimak i¢in yapitlarini derinlemesine incelemek
isteriz. Bu nedenle sanatgl ve siyasetcilerin anilarini
okumak, onlari daha yakindan tanimak i¢in dnemlidir.
Ayrica anilar, sanat¢cinin ve siyasetcinin yasadigi
doneme ayna tutar.

Bu parcadaki alti ¢izili s6zle anlatilmak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) Dénemin tarihi olaylarina yon vermesi
B) Gizli bilgilere ulagilmasini saglamasi
C) Gelecege ulasacak nitelikte olmasi

D) Olaylari taraf tutarak aktarmasi

E) Yazildigi dénemin 6zelliklerini yansitmasi

. Cogu zaman soOyle bir soruyla karsilasirim:
“‘Romanlarinizda kendinizden mi bahsediyorsunuz?”
Hayir, higbir romanimda kendimden bahsetmedim.
Ancak bu, kendimi gizledigim anlamina gelmez. Her
eser mutlaka yazarindan izler tasir. Romanlarimda
sectigim kahramanlarimla kendimi 6zdeslestirebilir,
onlarla el ele tutusup sokaklarda, caddelerde ve
parklarda gezintiye ¢ikabilirim. Boyle olmazsa nitelikli
bir eser ortaya ¢cikmaz zaten.

Bu pargada alti ¢izili ifadeyle yazarin anlatmak
istedigi agsagidakilerden hangisidir?

A) Anlatilan olaylarin yazarin yasadiklariyla farkli
nitelikte olmasi

B) Kimsenin aklina gelmeyecek gizemli konulari
okura sunmasi

C) Tanik oldugu olaylari aktararak sade ve 6zgiin
bir dil kullanmasi

D) Canlandirdigi karakterleri, i¢ diinyasinda
yasayarak okura aktarmasi

E) Romanlarinda okurun begenisini kazanacak
karakterler olusturmasi
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* Geng sairin siirleri, sanath sdyleyis yuzinden
anlasilmaz héle gelmis.

* Kisa ve 6zlU anlatim, devrik cimleler bu yazarin
en 6nemli 6zelligidir.

» GOrursltiniz, son kitabiyla da bizi hayal kirikhgina
ugratacak.

e Yazar son romaninda kent insaninin bunalimini
anlatmis.

Verilen ifadelerle asagidaki kavramlar iligkilendirildi-
ginde hangisi digta kalir?
A) Uslup

B) igerik C) Varsayim

D) On yargi E) Elestiri

. Klasik Tirk siirinin blyuleyici (etkileyici) taraflarindan

I
biri de ilk bakista kendisini ele vermeyen (ortaya koy-
Il
mayan) kapall kutu mahiyetindeki (niteligindeki) beyit-
1

lerin ¢ézumudur. Bir beytin anlam dinyasiyla tanisan,
onda kendisinden bir seyler bulmasina bulur elbet ama
belirli bir bilgi dizeyine erismis (ulasmis) olanlar gcok

v

daha zengin bir iklimle kargi karsiyadir. Beytin goriinen

anlamina bakip bundan hareketle yorumlar yapmak,

beytin ana fikri Uzerine dusunceler ileri sirmek, hatta

sayfalar dolusu ¢ikarimlarda bulunmak (degerlendirme
\Y,

yapmak) pek zor degildir.

Bu pargadaki numaralanmis s6zlerden hangisinin
anlami, yay ayrag ( ) i¢inde verilen agiklamayla
uyusmamaktadir?

A) | B) Il ol DIV E)V




10.

* Marie Curie 1867-1934 yillari arasinda yasayan
Polonya asilli bir kimyager ve fizikgidir.

* Radyoaktivite Uzerine yaptigi calismalarla iki
farkli alanda Nobel Odili almistir.

Bu iki ciimlede ifade edilenlerin anlamca dogru
bir bicimde birlestirilmis hali agagidakilerden
hangisidir?

A) 1867-1934 yillari arasinda yasayan kimyager
ve fizikgi Marie Curie Polonya’da radyoaktivite
Uzerine iki farkli alanda yaptigi calismalarla
Nobel Odul almistir.

B) Radyoaktivite Uzerine yaptigi calismalarla iki
farkl alanda Nobel Oddili alan Polonya asilli
kimyager ve fizik¢i Marie Curie 1867-1934 yillari
arasinda yasamistir.

C) Polonya asilli kimyager ve fizik¢i Marie Curie
1867-1934 yillari arasinda radyoaktivite lizerine
yaptigi calismalarla iki farkli alanda Nobel
Odulu almistir.

D) 1867-1934 yillari arasinda yasayan Polonya
aslilli Marie Curie radyoaktivite Gizerine yaptigi
calismalarla fizik ve kimya alanlarinda iki farkl
Nobel Oduli almistir.

E) 1867-1934 yillari arasinda iki farkli Nobel
Od(ilii alan Polonya asilli kimyager ve fizikgi
Marie Curie radyoaktivite lizerine ¢alismalar
yapmistir.

Karapinar'daki Meke Golu, glinimiz iklim kosullarinda
kuraklik tehlikesiyle kargi karsiya kalmaktadir.

Bu ciimledeki anlatim bozuklugu asagidaki degi-
sikliklerden hangisiyle giderilebilir?

A) “iklim kosullarinda” ifadesi climleden ¢ikarilarak
B) Ozne - yiklem uyumsuzlugu giderilerek

C) “Iklim” yerine “mevsim” sdzcuigi kullanilarak

D) Acik 6zne yerine gizli 6zne kullanilarak

E) “Kuraklik” yerine “kuruma” s6zcigi kullanilarak
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Bir eser ortaya koyarken son eserinmis gibi hareket
etmelisin. Bir daha yazmaya firsatin olmayacagini,
olamayacagini  duslUnerek, biraz da c¢ekinerek
yazmalisin. CUnkU bir Grin ortaya koymak, sadece
uretmek degildir; bozmak, bazen de yok etmektir. Bu
sebepten, sadece bugin varmig gibi yazmalisin ama
dikkat et, eserin gin batinca heba olmasin, yeni giine
veda etmesin!

Bu parcadaki alti ¢izili ifadeyle anlatiimak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) Geng yazarlara rehber olmasi
B) igten bir islupla yaziimasi

C) Gergege 1sik tutmasi

D) Kaliciligi yakalamasi

E) Yasananlara midahale etmesi

. (I) Paz’a gore ¢ok anlamlilik, siiri dizyazidan ayirir.

(II) Dizyazi, sbézcuklere yiklenen anlamlari kesinlesti-
rerek ve sabitlestirerek anlam dinyasini kurar. (lll) Siir
ise bu durumun aksine, sézcukleri dogasinda serbest
birakarak onlarin ¢agrisim alanlarindan sonuna kadar
faydalanir. (IV) “Sair, ifadesine 6zgurlik verir; diizyazi
yazari ise onu mahkdm eder.” (V) Paz'in bu sdyledikleri,
Hasim'in Siir Hakkinda Bazi Miilahazalarda yaptigi siir
ve nesir mukayesesine ¢ok yakindir.

Bu pargada numaralanmis ciimlelerle ilgili agsagida-
kilerden hangisi séylenemez?

A) |. cumlede karsilastirmaya dayali olarak bir
ayrimdan s6z edilmistir.

B) II. cimlede diizyazi anlatiminda agiklik ilkesine
baglihktan bahsedilmistir.

C) lll. cimlede kanita dayali nesnel bir ¢gikarimda
bulunulmustur.

D) IV. cimlede farkliliktan s6z edilirken kisilestirme
yapilmistir.

E) V. cimlede benzerlige dayali bir yargida
bulunulmustur.




13. () Besyol'a geldiginde istanbul Caddesi’ne dénddi.
(1) Okul bahgesinin yanindan gegip Sems Sokagi'na
ve sokak boyunca arabalar
kaldinma park edilmisti. (IV) Yolda yuruyor, arkasindan
araba geldiginde kenara ¢ekiliyordu. (V) Yorgancinin
kosesindeki cesmede soluklandi, elini yuzind yikayip

14.

girdi. (lll) Yol dardi

su icti.

Bu parcayla ilgili asagidakilerden hangisi sdylene-
mez?

A) I. cimlenin yan cumlecigi, zarf timleci
gorevindedir.

B) II. cimlede iki adet belirtisiz isim tamlamasi
vardir.

C) lll. cimlede ek fiil iki farkli gérevde
kullaniimistir.

D) IV. cimlede etken ve dénusli eylem vardir.

E) V. cimlede zincirleme isim tamlamasi
kullaniimigtir.

Cihana bir daha gelmek hayal edilse bile
Avunmak istemeyiz dyle bir teselliyle.

Genis kanatlari boslukta simsiyah agilan

Ve arkasinda glines dogmayan blylk kapidan

Gegince baslayacak bitmeyen stkanlu gece.
Bu siir i¢in asagidakilerden hangisi soylenemez?

A) Hem iyelik hem de ¢okluk eki almig s6zclik
vardir.

B) Basit gekimli birlesik yapili eylem kullaniimistir.
C) Zaman zarfi kullaniimigtir.
D) Ek fiil almis sézclk vardir.

E) Ug fiilimsi tiriine de 6érnek vardir.

Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii

MEB 2021 - 2022

15.

=
o

.  Hafta sonuna, verilen matematik ddevlerini
bitirmelisin.

Il. Kasaba halki yeni tayin olan geng¢ 6gretmene
sahip ¢gikmisti.

Ill. Spor salonunda bes bin kadar sporsever varmis.

IV. Filmden o kadar ¢ok s6z etti ki seyretmis kadar
olduk.

V. Sanatginin yapitlari bu kapsamli sergide
tanitilacakmis.

Numaralanmis ciimlelerle ilgili agagidakilerden
hangisi séylenemez?

A) |. cimlenin yuklemi gereklilik kipiyle
¢cekimlenmisgtir.

B) II. cimlede topluluk ismine yer verilmistir.
C) lll. cimlede belirtisiz isim tamlamasi vardir.
D) IV. cimlede birlesik s6zcuk kullaniimigtir.

E) V. cimlede belirtme ekine yer verilmistir.

. Toplumdan millete gecis ve devlet olma slrecinde

kdltarel birikim, hazirlayici etkisinin yaninda sonucun
yansimasi bakimindan da onemlidir. Kilturel birikimde,
milletlerin tarihi gelisim surecinde gecirdigi degisimler
simgesel veya dogal bir dille yer almaktadir.

Bu parcada asagidaki ses olaylarindan hangisi
yoktur?

A) Unsiiz benzesmesi  B) Unsiiz yumusamasi
C) Kaynastirma tnstizii D) Unli diismesi

E)Ulama




17. Gen¢ arkadasiyla birlikte Nil kiyisinda gece vakti
yuriyuse cikan ihtiyar adam, geldikleri yerdeki bahcgeyi
ceviren mermer setin kenarinda biraz oturmalarini teklif
eder.

Bu ciimlenin 6gelerinin dogru siralanigi asagidaki-
lerin hangisinde verilmistir?

A) Ozne - belirtili nesne - yiiklem

B) Zarf timleci - 6zne - belirtili nesne - yliklem

C) Ozne - dolayli tiimleg - belirtisiz nesne - yiiklem
D) Dolayh timleg - 6zne - yliklem

E) Ozne - dolayli tiimleg - belirtili nesne - yiiklem

18. Bir sair; icerik mi dnemlidir yapi mi, diye soran geng bir
I I
saire: “Konuyu sakin ihmal etme, ugak diserken kol-

v

tuklari temizlemenin anlami yok.” der.
\Y,

Bu ciimledeki alti gizili sozciikler, sozciik tiirii
bakimindan eslestirildiginde hangisi digta kalir?
A)l B) Il c)u

D)IV  E)V

19. Demokritos, sofrasina gelen incirleri yerken bir bal
I
kokusu almis. Hemen bir diistince olusmus zihninde, o
Il I
gline dek incirlerinden almadigi bu koku nereden
v
gelebilir diye...

\Y

Bu pargadaki numaralanmis sézciiklerden hangile-
ri hem yapim hem g¢ekim eki almigtir?

A)lve ll B) I ve VV C)llve lll

D) Il ve IV E)lllve V
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20. (I) Bilginler arasinda surUp giden tartismalarin en
Onemlisi herhalde destanlara konu olan hadiselerin
yasandigi cografya ve tarih bahsidir. (II) Hemen ifade
edelim ki bu konuda higbir bilgin kesin deliller ortaya
koyamamustir. (11l) Hatta cogu bu sahada s6z séylemeye
dahi cesaret edememistir. (IV) Bu konuda esasen iki
tez var: Birincisi, bu kitapta anlatilan olaylarin Tark’ler
Anadolu’'ya gelmeden o6nce Turkistan’'da yasanmis
olduguna ve Anadolu sahasinda anlatilip yazilirken
yeni cografya adlari kullaniimig olduguna dair gorustar.
(V) Ikincisi ise bu destanlarda anlatilan olaylarin
mekaninin, Dogu Anadolu ve Azerbaycan oldugunu ileri
suren tezdir.

Bu pargada numaralanmis ciimlelerin hangisinde
yazim yanhgi vardir?

Al B) Il ol DIV E)V

N
-

. Tanzimat'la edebiyatimiza giren “hikaye”, bu donem-
I
de olgunluga ulagmistir. Milli Edebiyat 1911’de Omer
I

Seyfettin ve arkadaslarinin Selanik’te gikardiklari

Gen¢ Kalemler Dergisi’'yle baslayip 1923’te
1 \Y,

Cumhuriyet’in kurulmasina kadar devam etmigtir. Bu
doénem edebiyatinin temelinde Turk dilinin sadelestiril-

\Y

mesi ¢alismalari yatar.

Bu parcadaki numaralanmig so6zlerin hangisinde
yazim yanhgi vardir?

Al B) Il ol DIV E)V




22. Sanat, gunluk yasamdaki derdi, kederi azaltir, sevinci
I I

ve mutlulugu artirir. Sanat¢i da bize hayatta en fazla
yardimi olan dostumuzdur. Bazen bize ydregini agar,
11

kendisine aglatir. Bazen en olmadik sdzlerle guldurir
kendine. Cogu zaman da aklimiza seslenir, hayat tze-
v

rine diglndurdr, bizleri bdylece olgunlagtirir.
\Y,

Bu par¢gada numaralanmig virgiillerden hangisi
yanlig kullaniimisgtir?
A)l B) Il )

D)IV  E)V

23. Romani hemen okumaya bagladim ( ) Ara sira o bildik
sozclkler () Vakit nasil gegti () roman nasil bitti, fark
edemedim bile. Bir ciimleden () buttn kitabi 6zetleyen
bir ifadeden ( ) bagka bir cimle okumamis hissiyle

kitabin sonuna gelivermigtim.

Bu parcada yay ayragla () belirtilen yerlere,
sirasiyla hangi noktalama isaretleri getirilmelidir?

A)O) ) E6)
C)YO G )

24. (1) Kimi kitaplar okura ters gelir kimi okurlar da kitaba
ters duser. (lI) Aslinda her kitabin bir okunma dénemi
vardir. (lll) Cocuklukta sikilarak okuduklarinizi agin,

okuyun, daha cok tat alacaksiniz. (IV) Ya genclikte

okunanlar, onlar da yashligin birikimiyle farkli manalar

kazanacak zihninizde. (V) Guzellik bir kitapta gizlenir.
(VI) Zamani geldiginde bir sesin, bir yizin blyUsu gibi
inandira inandira kazanir insani.

Bu parga ikiye boliinmek istense ikinci paragraf
numaralanmis ciimlelerin hangisiyle baslar?

A I Byl  C)IV D)V E) VI
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25.

26.

insanoglu yalnizca kotilige kizarak veya onu
elestirerek varhigini devam ettiremez. Bu davranisiyla
nefsini tembellige surlkleyip elinden geleni yaptigi
yanilgisina diasmis olur. Oysa insanoglu kétuligu yok
edecek bir davranis gosterdiginde ve mesaisini bu
ugurda harcadiginda koétaligu maglup edebilir.

Bu pargada asil anlatiimak istenen agagidakilerden
hangisidir?

A) Koétuluge kizmak ve onu elestirmek onu yok
etmek icin yeterlidir.

B) Toplumdaki yanligliklari elestirmek insani
tembellige itebilir.

C) insanlari elestirmek yerine onlara dogru yol
gOsterilmelidir.

D) Kotiltuge karsi harekete gegmek onu yenmenin
en etkili yoludur.

E) Kétulugu elestiren insanlar, olumlu bir neticeye
ulasamaz.

Geng vyazarlarimizin  ¢odu, O6zeni ve dizeni
distnmeksizin kalemlerinin ucuna nasil gelirse dylece
yaziverip gidiyorlar. Bagka turli sdyleseler dediklerinin
daha iyi anlasilacagini, belki daha glizel, daha cekici
olabilecegini dustniyorum. Su yahut bu s6zU yerinde
kullanmadiklarini gésterdiniz mi “Adam sen de!” der gibi
bir bakiglari var. - - - - Onun igin mi bastan savma ile
yetiniyorlar?

Bu parcada bos birakilan yere asagidakilerden
hangisi getirilmelidir?

A) Hemen hepsi buyuk sorunlarla ugrastiklarina
inanmiglar.

B) Gengler tuttuklari yolun butiin insanhgi
kurtaracagina inaniyor.

C) Yaymak istedikleri dogrular hakkinda ne
biliyoruz?

D) Oyle kiigiik seyler tizerinde durur mu hig onlar?

E) Yazdiklarini dnemli bulmuyorlar da onun igin mi
Odzenmiyorlar?




27.

28.

() Kapah Cargl civarindaki bazi sokaklar Arnavut
kaldirimi ile kaplanmis. (II) Bu kaldinmlarin ortasinda
minyatlr yesil alanlara yer verilmesi bir baska guzellik.
(1l1)y Arnavut kaldirimlari kigin karli giinlerde arabalara
kolaylik saglyor. (IV) Ayrica yesil alanlarin icinde pet
sise, sigara paketi, gazete kalintisi ve ¢op sayilabilecek
herhangi bir seye rastlanmiyor. (V) Bu manzara,
insanimizda ¢evre bilincinin gelistigini gésteren bir delil
sayllabilir.

Bu par¢cada numaralanmig ciimlelerden hangisi
diisiincenin akisini bozmaktadir?
A) | B) Il c)u

DIV  E)V

Edebi eser ortaya koymak, gunlik hayatta karsimiza
¢ikan olaylari yagsandigi gibi yazmak olsaydi herkes
iyi birer edebiyat¢i olurdu. Gunlik hayatta o kadar
cok olayla karsilasiyoruz ki... Onlari yasandigi gibi
aktarmak yetmiyor ¢inkl edebi eser, yasanani oldugu
gibi aktarmak degildir. Bdyle zannedenler edebiyati
ve edebiyatclyr anlamamis demektir.  Evet, iyi bir
edebl eser bir gergeklikten hareket eder ama sanatgi
o gergekligi degistirip donusturir. Boylece o guzelim
siirler, hikayeler ve romanlar ortaya cikar.

Bu parcada “edebiyatgi” ile ilgili asil anlatilmak
istenen asagidakilerden hangisidir?

A) Yasadigi olaylari kurgulayarak okuyucusuna
aktarmalidir.

B) Edebi eser olustururken okuyucuyu da sirece
danhil etmelidir.

C) Gercgekei olmali, gergekleri oldugu gibi
aktarmalidir.

D) Olaylari toplumun beklentilerine uygun
olusturmalidir.

E) Gunluk yasamdaki olaylari okuyucusuyla
bulusturmalidir.
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29. En kisa tanimiyla goé¢, ¢odu canlinin ve insanlarin

bir yerden baska bir yere degisik sebepler ylzinden
hareket etmesi veya yer degistirmesidir. Bu olay, bir
ulke sinirlart icerisinde gergeklesiyorsa i¢c gog, ulke
sinirini asiyorsa dig go¢ olarak isimlendirilir. Goge
sosyal, ekonomik, askeri, kultlirel ve etnik sebepler
neden olmaktadir. Tirkiye'de i¢ gdgler, ikinci Dinya
Savasr'ndan sonra 6zellikle sanayilesme faaliyetleri ve
tarimda modernlesmenin etkisiyle baslamistir. i¢ gécler
ilk baglarda kdyden kente dogru olurken daha sonralari
kliglk ve orta olgekli sehirlerden buylk sehirlere
olacak sekilde devam etmistir. 1990°li yillarda kentten
kdye olmak Uzere yeni bir i¢c go¢ sekli ortaya ¢ikmistir.
ic gocler hem gé¢ veren hem de gd¢ alan yerlesim
yerlerinde toplumsal degisimlere neden olmustur. Bu
degisimlerile birlikte 6zellikle kentlerde birtakim sorunlar
ortaya cikmistir. Bu sorunlar ise halen yasanmaya
devam etmektedir. Bu ¢alismada; Turkiye’de i¢ gogler,
i¢ gbclerin toplumsal yapida neden oldugu degdisimler, i¢
gbclerin meydana getirdigi sorunlar ve ¢ézim dnerileri
incelenmigtir.

Bu parcadan, asagidaki yargilarin hangisi kesin
olarak cikarilir?

A) Tirkiye'de i¢ gdgcler, ikinci Diinya Savasrndan
sonra artisg gostermistir.

B) Ulkemizde i¢ gdgler, siirekli olarak kdyden kente
dogru bir egilim gdsterir.

C) i¢ gbgler, daha cok gog alan yerlesim yerlerinde
toplumsal degisimlere neden olur.

D) i¢ goclerle ortaya gikan sosyal degisimler,
sehirlerde bazi sorunlara neden olmustur.

E) Ulkemizde géglere sebep olan en etkili faktérler
ekonomik ve sosyal alandadir.




30.

31.

I. MUmtaz, etrafina, bu bir sene evveline
dénebilmek icin, en kisa bir yol arar gibi bakindi.

Il. Bu, bir sene evveldi.

[ll. Geng kadinla yan yana, sicakta, alnindaki terleri
silerek, konusa konusa bu medresenin aviusuna
girmigler; biraz evvelki cesmenin kitabesini
okumusglardi.

. MUmtaz, bir yaz evvel bu sokaklarda, belki
buginkilerden birinde, Nuran’la dolastigini,
Kocamustafapasa'’yl, Hekimalipasa'yi
gezdiklerini distntyordu.

V. Yedigehitler’e kadar geldigini gordu.

Numaralanmis ciimlelerle anlamh bir paragraf
olusturulmak istense siralama asagidakilerden
hangisi olur?

AN-1-1-1V-V B)yIV-Il-1-1I-V

C)V-IvV-Ill-1-1 D)IV-1l-1-1-V

E)ilr-v-1u-1-1v

Bir sair vardir ki icinde yasadigi devrin butiin ruhunu
siirine doldurur ve elinde tuttugu bu elmas bardagin
aynasina g¢epecgevre vuran muhitinin hususi ve golgeli
yuzind, gelecek asirlardan oteye taptaze ve ding
piriltilar halinde aksettirir. Bu, elbette buyulk bir sairdir
fakat bundan daha blylk bir sair vardir ki iginde
bulundugu devri ve zamanin dar cetvelini de asarak
insanin yaratiligla olan gizli ve ¢aprasik minasebetinin
blylk bilinmezliklerine terciman olur. Bu iki tarll
sairden ilkine Nedim’i, ikincisine Yunus Emre’yi delil
gOsterebiliriz.

Bu parcanin anlatiminda asagidakilerden hangileri-
ne bagvurulmustur?

A) Ornekleme - kisilestirme

B) Tanik gésterme - 6rnekleme
C) Agiklama - érnekleme

D) Oykileme - karsilastirma

E) Karsilastirma - tanik gdsterme
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32.

w
w
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Dil, her yerde varligini sanata ve sanatkara borgludur.
Yunus Emre’nin kelime hazinesi, kullandigi kelime sayisi
bakimindan bir arastirma yapilmis midir, bilemiyorum
ama dili glzeldir, Anadolu Turkgesidir ve bugln igin
de oOrnektir. Dilin, 6zlestirme calismalarina ugrayarak
bugulnlere geldigi bir gergektir. - - - -

Bu pargada bos birakilan yere diisiincenin akigina
gore asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) Ancak edebiyat ve sanatkarin yoklugu dilin de
yoklugu demektir.

B) Sanatgi kelime hazinesiyle dilin varligina katki
yapar.

C) Sanatkarlarin kullandiklari kelimeler dili yasatir.

D) Turkgenin karsi karsiya oldugu sorun
kelimelerle ilgilidir.

E) Fakat biinyesine girdigi kulttrlerden
etkilenecegi de.

“‘Motive olamiyorum.” diyenlere su tavsiyede
bulunurum: (Il) Kendinize “Ne istedigimi biliyorum
ve bunu almaya kararliyim.” derseniz ve bu basit
onaylamayr gun icinde birkac kez tekrarlarsaniz
istediginiz seyi elde etmek icin bir heves kazanirsiniz.
(IlN) Birgok engel yolunuza tas koysa bile calisma
aliskanliklariniza siki sikiya tutunma konusunda kararli
olun, calisma ahlakiniz basarinizi belirler. (IV) Hayal
kurun ve dikkatinizi ona yogunlastirin. (V) Gunimuz
insani hayal kurmaktan ne gok uzaklasti oysa.

Bu pargadaki numaralanmig ciimlelerle ilgili asagi-
dakilerden hangisi séylenemez?

A) |. cimlede dogrudan aktarim vardir.
B) Il. cimlede kosul anlami vardir.

C) lll. cimle olasilik cuimlesidir.

D) IV. cumlede 6neride bulunulmustur.
E) V. cimlede yakinma anlami vardir.




34-35. sorular asagidaki parcaya gore
cevaplayiniz.

34. () Kutadgu Bilig hem Batililarca hem de Turk diinyasinin
ilim adamlarinca Uzerinde ¢ok fazla durulan, incelenen
eserlerdendir. (I1) Basta dil ve edebiyat olmak izere pek
cok galismaya konu olmus, kismen veya butinuayle gesitli
dillere cevrilmigtir. (Ill) Bagimsiz bir bibliyografik eser
olusturabilecek nicelikteki Kutadgu Bilig calismalari,
1825'ten gunumize degin araliksiz slUrmektedir.
(IV) Kutadgu Bilig, ismiyle de 6zgun bir eserdir. (V) Kut,
saadet ve mutluluk anlaminin yaninda; siyasal bir terim
olarak siyasal erke sahip bulunma, iktidar, hakimiyet
anlamlarini da igerir. (VI) Eser, dinyevi iktidara veya
uhrevi saadete ulastiracak bilgi olarak da anlasilabilir.

Bu parg¢a iki paragrafa ayrilmak istense ikinci pa-
ragraf numaralanmis ciimlelerin hangisiyle baslar?

Al Byl C)IV D)V E)VI

35. Bu pargadaki numaralanmig ciimlelerin anlatimiyla

ilgili agsagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) I. cimlede nesnel bir anlatim tercih edilmistir.

B) IIl. cimle I. cimlede anlatilanlari destekler niteliktedir.
C) lll. cumlede terim anlamli bir sézcik kullaniimigtir.
D) V. cimlede neden-sonug iliskisine yer verilmistir.

E) IV ve VI. cuimlelerde eserle ilgili degerlendirme
yapilmistir.

Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii

MEB 2021 - 2022

36. Sairin bir araya topladigi kelimelere ve seslere hayat
veren, misranin pargalari arasindaki guzel birligi
temin eden baska bir sey var. Oyle bir sey ki onu en
kiiclk bir iklim degisikligi, en hafif bir temas 6ldurebilir.
Mesela Turkgemizin en guzel misralarindan biri: “Agir
agir ¢cikacaksin bu merdivenlerden.” Basit bir emirden
baska bir sey olmayan bu misrayi, ayni anlami ifade
edecek sekilde kelimelerin yerlerini degistirerek “Bu
merdivenlerden agdir agir ¢ikacaksin.” sekline gevirsek
blyist kaybolur hemen. Ortada bir posadan, bos
bir esans sisesinden baska bir sey kalmaz. Artik bu
sekilde dizilen kelimelerden siir cereyani gecmiyor. iste
0z siirden eksilen sey, manadan zahmetsizce siyrilip
kagan “ruh’tur. Sairin yaptigi is de herhangi bir kelime
ve ses yiginina, bu sihirli mevcudiyeti koymaktir.

Bu pargada vurgulanmak istenen asagidakilerden

hangisidir?

A) Siir dizelerinde, sdzciikler arasi kiiguk degisiklikler
anlami glglendirir.

B) Siirde anlami gugli kilmak igin ahenge de 6nem
verilmelidir.

C) Siir, sairin ruh diinyasini yansitinca deger kazanir.
D) Anlamsiz siirler posaya, igi bosaltiimis siseye benzer.

E) Siiri degerli kilan, sairin sOzcukleri kendince bir
dizene koymasidir.

w
~

. Gunumuzde 6zellikle Bati Glkelerindeki gcocuklar, almaya
alismig bireyler olarak yetistiriliyor. Dogu toplumlarinda
ise gocuklara daha cok, iyilik yaparak mutlu olma,
hediye almaktan ziyade vermek ogretiliyor. Bati tlkeleri
bu acig! kapatmak icgin sirketlerinde “sosyal sorumluluk
projeleri” olarak adlandirilan c¢esitli yardim projeleri
baslatip bununla kendilerini agsmayi hedefliyorlar. Boyle
bir projede yer alanlar bagkalarini mutlu ederek mutlu
olma ve iyilik yapmanin verdigi hazzi yasama sansina
kavusuyorlar ki bu da gergekten mutlu olmak isteyen
herkesin yasamasi gereken bir duygudur.

Bu pargada vurgulanmak istenen asagidakilerden

hangisidir?

A) Hayata hep kendi penceresinden bakan Kigiler
higbir zaman mutlu olamazlar.

B) Dogu toplumlariyla Bati toplumlarinin mutluluk
anlayislari birbirinden ¢ok farkhdir.

C) Bati Ulkeleri, kisileri bencillikten kurtarabilmek igin
sosyal sorumluluk projeleri baslatmistir.

D) Dogu toplumlarinda ¢ocuklara, bagkalarina iyilik
yaparlarsa mutlu olabilecekleri ogretilir.

E) Baskalarina iyilik yapmaktan alinan haz, insanlari
bencillikten kurtarir, mutlu eder.




38-39. sorulari agsagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

Kudus'te, kutsal Beytl’'l-Makdis arazisindeki birgok
yapiya Hz. Omer’den baslayarak giinimiize kadar pek
¢ok hayirsever katkida bulunmustur. Hayirseverlerin
kimi bu alanda imaret yaptirip igini asevi olarak
kullanilmasi maksadiyla kazanlarla doldurmus kimi
ise ibadet mekénlarina gimis buhurdanliklar, Kur’an
cuzleri ve kitabeler bagiglamistir. Bu kutsal arazi iginde
nice hayirsever insanin farkl yuzyillara ait emeklerini
ve eserlerini gorebileceginiz yerlerden biri de islam
Miizesidir. ilk olarak 1923'te Aksa avlusunun disinda,
Nasir Kapisi’'na girmeden sagda hizmet vermeye
baslamistir. 1929’da ise Mescidi Aksa Ulu Camii’nin bati
tarafindaki binasina tasinmistir. Bu bina iki pargadan
olugsmakta: Mescide dogru uzanan kisim MemlUkluler;
mescide dik, giiney duvarina dogru uzanan bina ise
Hagclilar Donemi’nden kalmadir. Miizenin giiney duvari
boyunca uzanan ikinci kismi Haghlarin Kuds’u isgalleri
doneminde saraya ait konaklama yeri olarak insa
edilmistir. Daha sonra saray olarak kullanildigi binalarla
birlikte Tapinak Sovalyeleri’ne terk edilmistir. Sévalyeler
burayi ibadet ve kilig egitim yeri olarak kullanmistir.

38. Kudiis’teki islam Miizesiyle ilgili,

l. ilk olarak Hz. Omer zamaninda kurulmus ve
insanlarin hizmetine sunulmustur.

[I. MUzenin yapiminda birgok hayirseverin destegi
vardir.

[ll. MUzede hayirseverlerin degisik ylzyillara ait
eserleri sergilenmektedir.

IV. Binanin ikinci kismi Haglilar tarafindan
misafirhane olarak inga edilmigtir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lll ve IV

D) II, Il ve IV E) L I 11l ve IV

©
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39.

H
o

Bu parcanin anlatimiyla ilgili asagidakilerden han-
gisi s6ylenemez?

A) Niteleyici sdzcukler kullaniimistir.
B) Tanik gostermeden yararlaniimistir.
C) Aciklayici anlatima yer verilmigtir.
D) Betimlemeden yararlaniimistir.

E) Karsilastirma yapilmistir.

. So6zll urlnler; yazinin kullanimindan &énce insanin,

duygu ve duslncelerini, beden dili ve muzikle ortaya
koydugu dil urunleridir. Diger milletlerin edebiyatinda
oldugu gibi Turklerin edebiyatinda da s6zli edebiyatin
dogusu dinsel temellere dayanir. So6zli edebiyat
drtnleri, daha yazinin bulunmadigi dénemlerde, dinsel
torenlerde Uretiimeye baslamis; kusaktan kusaga
aktarilarak yasatilmistir. Edebiyat drUnleri iginde
ilk dogan tir olan siir, s6zli edebiyatin anlatiminda
Onemli bir rol oynar. S6zli edebiyat doneminde sigrr,
sblen, yug gibi toérenlerde saygin bir kisilige sahip
olan ozanlar; kopuz calarak kosuklar, yirlar (ttrkd) ve
sagular soylemistir. Bu donemde kullanilan Tirkgenin
saf, katisiksiz ve o6zgin oldugu gorular. Duygu ve
dusuncelerin anlatiminda akicilik, ictenlik ve gugli
benzetme 6geleri vardir.

Bu parcada asagidakilerden hangisine
deginilmemistir?

A) So6zlu edebiyat Grtnlerinin insan yasamindaki
onemine

B) Ozanlarin din adamligi yoninin bulunduguna
C) Dinin, Turklerin s6zlU edebiyati Uzerindeki etkisine
D) Duygulari ifade etmede siirin en eski tir olduguna

E) S6zlU edebiyat déneminde ari bir Turkce
kullanildigina

TURKGE TESTI BITTiI.
SOSYAL BILIMLER TESTINE GEGINiz.




SOSYAL BILIMLER TESTI

Bu testte sirasiyla Tarih (1-5), Cografya (6-10), Felsefe (11-15), Din Kiltirt ve Ahlak Bilgisi (16-20), Din Kultirt ve Ahlak Bilgisi
dersini yasal olarak almak zorunda olmayan veya farkli mifredat ile alanlar i¢in Felsefe (21-25) alanlarina ait toplam 25 soru vardir.

1. Catalhdyuk’e okul gezisi diizenleyen bir tarih 6gretmeni,
bu énemli merkezi égrencilerine tanitirken su ifadeleri
kullanmistir:

“‘Gunumuzde Konya sehrinin sinirlan icerisinde yer
alan bu yerlesim yeri; MO 7000'li yillara ait sosyal
orgutlenmeyi gostermekte, toprak altindan g¢ikarilan ve
yerlesik hayata gegisi simgeleyen duvar resmi, rolyef
ve heykel gibi kalintilarla o déneme ait kentsel hayatin
izlerini barindirmaktadir.”

Buna gore tarih 6gretmeni, tanitimini yaptigi yer
ve nesneleri agagidaki bilim dallarindan hangisi ile
iliskilendiremez?

A) Arkeoloji B) Kronoloji C) Sosyoloji

D) Paleografya  E) Cografya

I. kurultayin toplanmasi,
II. kut anlayisi,
III. ikili devlet teskilati
Yukaridakilerden hangileri ilk Tiirk devletlerinde

olan “Ulke hanedan ailesinin ortak malidir.” anlayigi
ile ilgilidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)Ivell E) Il ve lll
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3. Osmanl

Devleti, halkin ihtiyaglarini  kargilamak
amaciyla din, dil ve irk ayrimi gdézetmeksizin birtakim
hizmetlerde bulunmustur.

Asagidakilerden hangisi Osmanli Devleti’nin bu
yonde gergeklestirdigi ¢calismalara bir 6rnek olarak

gosterilemez?

A) Dirlik sisteminin uygulamaya konulmasi

B) Konaklama yerleri Gzerinde han ve
kervansaraylar yapilmasi

C) Ogrencilere ve yoksullara yemek dagitan
imarethanelerin agiimasi

D) Hastalarin tedavisi icin dariigsifalarin kurulmasi

E) Bedesten veya arasta denilen yapilar
olusturulmasi

. Memlaklularda her gii¢lii komutanin sultan olma

hakkina sahip olmasinin;

I. sik sik taht deg@isimine sebep olmasi,
Il. sosyal devlet anlayisinin giglenmesi,
Ill. demokratik bir ydnetimin olusmasi

durumlarindan hangilerine neden oldugu
soylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ii C) Yalniz Il

D)Ivell E) Il velll




5. Amerika Birlesik Devletleri, yolcu gemilerinin batiriimasi
lizerine ingiltere’nin yaninda savasa girmistir. Savasa
girme sarti olarak Wilson ilkelerini, Itilaf Devletlerine
kabul ettirmistir.

Wilson Ilkelerinin en énemli maddesi “Yenen devletler,
yenilen devletlerden savas tazminati ve toprak
almayacaktir.” seklindedir.

Amerika’nin, bu yolla ulagmak istedigi temel hedef
asagidakilerden hangisidir?

A) Avrupa politikasinda s6z sahibi olabilmek

B) Avrupa gugler dengesinin, ingiltere lehine
degismesini engellemek

C) ingiltere ile beraber Avrupa’ya hakim olabilmek

D) ABD politikasi geregi, Uzak Dogu'da etki
alanlari olusturabilmek

E) ABD cikarlarinin batin dinyada gegerliligini
saglamak

6. Dunya’nin cegitli yerlerinde yasayan lise son sinif
ogrencileri, dogum gunlerinde Ulkelerinde meydana
gelen birtakim olaylari asagidaki gibi anlatmislardir.

David: Ben Kanada'da yasiyorum. Benim dogum
ginimde geceler, artik gundizlerden daha uzun
olmaya bagslar.

Kevin: Ben Avustralyaliyim. Ben dodum gunimdi
kutlarken lkemizde yaz mevsimi baslar.

Engin: Ben Turkiye’de yasiyorum. Dogum gunumin
oldugu gln, dlkemizde en uzun gece yasanir.

Diego: Arjantinliyim ben de. Benim dodum gunumde,
Ulkemde gece glunduz esitligi yasanir.

Bu 6grencilerden hangilerinin dogum giinii kesin-
likle aynidir?

A) David ve Kevin B) Kevin ve Engin

C) Engin ve Diego D) David ve Diego

E) Kevin ve Diego
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7. Bolge: Dogal, beseri ve ekonomik 6zellikler bakimindan
cevresinden farkli, kendi icinde benzerlik gdOsteren
alanlardir.

Asagida ulkemizde bazi alanlarin bolge siniflandirmasi
yapilmistir.

I.  Hakkari cevresi — Daglik bélge

Il. Sanhurfa gevresi — Duz ovalik bélge

1. istanbul-izmit gevresi — Yogun niifuslu bdlge

IV. Kars ve gevresi — Maden bolgesi

V. Taseli Platosu ve gevresi — Seyrek nifuslu bdlge

Bu eslestirmelerden hangisi yanligtir?

Al B) Il ol DIV E)V

8. Asagida bazi sehirlerin ayni andaki ulusal saatleri
gOsterilmistir.

(XDCHO

NEW YORK LONDRA ISTANBUL YENI DELHi

Bu sehirlerin saatlerinin farkli olmasi asagidaki
ozelliklerinden hangisinin farklihgi ile agiklanabilir?

A) Yukselti ortalamalarinin ~ B) Cizgisel hizlarinin

C) Enlem derecelerinin D) iklim &zelliklerinin

E) Kullandiklari saat dilimlerinin

9. Kendiliginden olusan gollere “dogal gol”, bu gollerin bir
arada bulundugu yerlere de “gdller bdlgesi” denir.

»

Buna goére, haritada numaralanmis yerlerin hangi-
leri goller bolgesi 6zelligi gosterir?

A)lvell B) I ve lll C)lvelV

D) Il ve IV E) Il ve IV




1.

12.

Giinduz siiresi (gtin)
186
179

Kuzey Kutup Noktasi
Guney Kutup Noktasi

Yukaridaki tabloda Kuzey ve Glney Kutup
Noktalarinda yasanan giindiz sureleri belirtimistir.

Kuzey Kutup Noktasinda giindiiz siiresinin Giliney
Kutup Noktasina gore daha uzun olmasinin temel
nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Dunya’nin eksen egikligi
B) Dinya’nin geoit sekli

C) Dunya’nin glnlik hareketi

D) Dinya’nin yortingesinin elips olmasi

E) Dinya’nin batidan doguya dogru dénmesi

Thales: Tum var olanlarin 6zi sudur. Su, kendisi
degismeyen ama tim degisimlerin sebebi olan bir
arkhedir.

Herakleitos: TUm var olanlarin 6zu atestir. Cunkl ates
hem degismekte hem de var olanlari degistirmektedir.

Parmenides: Varlik birdir ve degismez. Degisim bir
celigkidir.

Bu ui¢ filozofun ortak 6zelligi agagidakilerden hangisidir?

A) Mitolojiden hareketle agiklamalar yapmalari

B) Varligin temeline birbirine indirgenemeyen iki ayri
t6z dnermeleri

C) Evrenin varolusuna yonelik agiklamalar yapmalari
D) Varligin var olup olmadigini ele almalari
E) Varliktaki degisme fikrine yonelik gorisler 6ne siirmeleri

Tarihle ilgili paranteze alma: Toplumsal goéris ve 6n
yargilardan uzaklagsma.

Varolusla ilgili paranteze alma: Esyalarin gergekten
var olup olmadiklarina yonelik sipheden uzak durma.

“ide”lerle ilgili paranteze alma: Esyalari renk ve sekil
gibi niteliklerinden soyutlama.

Bu siniflandirmalar, 20. yiizyil felsefesi akimlarin-

dan hangisine aittir?
A) Varoluscguluk B) Fenomenoloji
C) Mantik¢i Pozitivizm D) Diyalektik Materyalizm

E) Yeni Ontoloji
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13.

14.

15.

Anselmus’a gdre evin dnindeki su ¢inar agaci, gériinen
bir varliktir ama “agag¢” genel bir kavramdir ve bu
kavramin, ¢inar agacindan ayri bir gercekligi vardir.
Aquinolu Thomas ise bu konuda farkli distndr. O,
aga¢ kavraminin gercgekligi ¢cevremizde goérilen her
agacin i¢inde bulunur, der. Ockhamli William da agag
kavraminin gergekliginin olmadigini iddia eder.

MS 2. yiizyil - MS 15. yiizyilda yapilan bu tartisma, asa-
gidakilerden hangisinin etrafinda gergeklesmistir?

A) Tumeller problemi

B) Kotulik problemi

C) Tanr’nin varhigini kanitlama problemi
D) Toplumsal yasama yonelik problemler
E) irade 6zgiirliigii problemi

Bu yuzyillarda bilgi alanlarinda o6nemli degisiklikler
olmustur. Bu degisiklikler, bilgi alanlari Gzerinden cesitli
sekillerde topluma yansimis ve zamanla benimsenip
bir yasam kultirt halini almistir. HUmanizm, bilimsel
yontem, Kartezyen felsefe ve hukuk felsefesi one
¢cikan gorusler olmustur. Bu dénemin bazi disunlr
ve filozoflari sunlardir: Machiavelli, N. Kopernik, T.
More, Montaigne, Bacon, W. Shakespeare, G. Galileo,
T. Hobbes, R. Descartes.

Parcada asagidaki felsefe donemlerinin hangisin-
den s6z edilmektedir?

A) MO 6. ylzyil - MS 2. ylzyil felsefesi
B) MS 2. ylzyil - MS 15. ylzyil felsefesi
C) 15. yuzyil - 17. yluzy!l felsefesi

D) 18. ylzyil - 19. yuzyil felsefesi

E) 20. yuzyll felsefesi

Asagidakilerden hangisi 18. yuzyil - 19. yiizyil fel-
sefesinin 6zelliklerinden biri degildir?

A) Dinsel otoritelere karsi gelinmemesi gerektigi
vurgulanmigtir.

B) Distince 6zgurligu desteklenmistir.

C) Aydin ve yazarlar sinifi olusmustur.

D) Sanat, felsefe ve edebiyatta 6nemli eserler verilmistir.
E) Felsefede yeni ekoller ¢gikmistir.




16-20. sorulari Din Kiiltirii ve Ahlak Bilgisi dersini
yasal olarak almak zorunda olanlar ve imam Hatip

Okullan 6grencileri/mezunlari cevaplayacaktir.

16.

17.

18.

“Slphesiz ki sana kitabi hak olarak indirdik. O halde
sen de dini Allah’a has kilarak ihlasla kulluk et.”
(ZGmer suresi, 2. ayet)

“Ey insanlar! Sizi ve sizden 6ncekileri yaratan
Rabb’inize kulluk edin. Umulur ki O’na karsi
gelmekten sakinirsiniz.”

(Bakara suresi, 21. ayet)

“...Bilesiniz ki kalpler ancak Allah’i anmakla huzur bulur.”
(Ra’d suresi, 28. ayet)

Verilen ayetlerdeki ortak vurgu asagidakilerden
hangisidir?

A) ibadet
D) Tévbe

B) Ahiret C) Oliim
E) Kader

Allah inanci ve sevgisi, insana saglam bir karakter ve
guclu bir irade kazandirir. Allah’a inanmak, glivenmek
ve siginmak; insani o6zgurlestirerek onu yersiz
korkulardan ve bencil duygulardan uzak tutar. Ayni
zamanda inanciyla davraniglari uyumlu ve dengeli bir
yasam bigimi olusturur.

Bu metin, agsagidaki sorulardan hangisine cevap olabilir?

A) insan, yaptiklarindan nigin sorumludur?

B) Dinin temel inang esaslari hangileridir?

C) ibadet etmenin ahiretteki yararlari nelerdir?

D) iman etmenin insan hayatina katkilari nelerdir?
E) insan, sadece akliyla Allah’i bulabilir mi?

* Orug tutmaya glg¢ yetiremeyenler maddi durumlari
elveriyorsa tutamadiklari her bir Ramazan orucu igin
ihtiya¢ sahiplerine fidye verirler.

» Abdest alinamayan veya gustl yapilamayan zorunlu
durumlarda teyemmuam yapilr.

* Yolcular, dort rekatlik farz namazlari kisaltarak iki rekat
olarak kilabilirler.

Verilen bilgiler, ibadetlerdeki temel niteliklerle ilgili
olarak agsagidakilerden hangisini daha ¢ok 6rnekle-
mektedir?

A) Samimilik B) Gosteristen uzaklik
C) Kolaylik D) isteklilik

E) Allah rizasina donuklik

©
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19. insanin, maddi ve manevi olmak Uzere iki yoni vardir.
Maddi yonuyle yeme, igme, giyinme; manevi yonlyle
de inanma ve tapinma gibi ihtiyaglarini yerine getirir.
Biyolojik ihtiyaglar nasil dogustan geliyorsa din duygusu
da ayni sekilde fitrattandir. Allah insani, yaraticisini
bulup taniyacak kabiliyette yaratmigtir. Ancak zamanla
din duygusu, aile ve gevrenin etkisiyle farkli bigimlerde
gelismektedir.

Bu pargada vurgulanan temel diisiince agagidaki-
lerden hangisidir?

A) Manevi ihtiyaclar maddi ihtiyaglardan 6nemlidir.

B) inanma ve tapinma ihtiyaclari sonradan ortaya gikar.
C) Din duygusu, dogustan var olan bir 6zelliktir.

D) Fiziksel ihtiyaglar, insanin maddi yonini olusturur.
E) Maddi ihtiyaglar, manevi ihtiyaclardan daha ¢oktur.

N
o

. “Mallarini Allah yolunda harcayan sonra da bunu basa
kakmayan ve gonul incitmeyenlerin, Rabb’leri katinda
mukafatlari vardir...”

(Bakara suresi, 262. ayet)

“Glzel bir s6z ve bagislama, arkasindan incitme gelen
sadakadan daha iyidir. Allah; zengindir, halimdir.”

(Bakara suresi, 263. ayet)
“Ey iman edenler! Allah’a ve ahiret giintine inanmadigi
halde malini gosteris igin harcayan kimse gibi, basa
kakmak ve incitmek suretiyle yaptiginiz hayirlarinizi
bosa cikarmayin...”

(Bakara suresi, 264. ayet)

Bu ayetlerde yer alan tavsiyeler, agsagidaki davra-
niglardan hangisini gergeklestirmeye yoneliktir?

A) Zekat ve sadakalarin ne zaman verilecegine

B) Yapilacak yardimlarin baskalarini tesvik amaciyla
aciktan yapilmasi gerektigine

C) Yapilacak yardimlarin gergek ihtiya¢ sahiplerine
verilmesine

D) Zekat ve sadaka verirken karsi tarafin
incitimemesine

E) Yapilacak yardimlarin hangi 6l¢i ve miktarda
olacagina




21-25. sorularn Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi dersini
yasal olarak almak zorunda olmayanlar veya farkli
miifredat ile alanlar cevaplayacaktir.

21

22.

. llk Cag'da Thales, varhigin arkhesinin “su” oldugunu

distnlUyordu. Thales’e goére tim degisimlerin sebebi,
kendisi degismeyen sudur. Herakleitos’a gore ise
tum degisimlerin sebebi, her seyi degistiren; kendisi
de degisen atestir. Bu tartismay bilen Protogoras ise
varliklarin insana gérundukleri gibi oldugunu savunur.
Ona gore mutlak ve degismez bir hakikat olmayip,
bilgi ve hakikat bireyin algisina, toplumsal ve kigisel
egilimlerine goére degismekte; dolayisiyla goreli olmak
durumundadir.

Buna gore Protagoras’in iddiasinin arka planinda
asagidaki hangi diisiince yer almaktadir?

A) insan her seyin élglistdr.

B) insan her seyi bilemez.

C) Her sey gortindigu gibidir.

D) insan toplumsal sartlara gére geligir.
E) insan, kendisini tanimalidir.

* Patristik Donem’de 6zellikle Augustinus’un
benimsedigi akilla dini agiklama yolu, inancin
temel 6gretisi haline gelmistir.

e Aquinali Thomas ve Ockhamli William, Skolastik
Donem’in 6nde gelen filozoflarindandir.

* Anselmus tarafindan Tanr’nin varligina yonelik
ontolojik bir kanit gelistirilmistir.

Verilenlerden hareketle so6zii edilen Orta Cag filozof-
larinin ortak yonii asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Degisime yonelik agiklamalar getirmeleri
B) Din felsefesi yapmalari

C) Duslnce 6zgurliguna savunmalari

D) Varligin ana maddesini tartismalari

E) Kotulik problemini ele almalari
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23.

N
n

25.

“Sorgulanmamis yasam, yasamaya degmez.” diyerek
hayatin elestirimesine 6nem veren Sokrates, bu
distncesiyle Platon, Aristoteles ve daha birgok filozofu
etkilemistir.

Sokrates’in bu sozii, asagidaki hangi felsefe ala-
ninda daha cok tartigiimaktadir?

A) Varlik B) Sanat
C) Din D) Ahlak

E) Bilim

. Bu filozofa gére her seyin dort sebebi vardir. Bes

sebebi ya da U¢ sebebi yoktur. Kargsimda duran su
at heykelciginin yapildigi mermer bir sebeptir, bu
heykelcigi yapan kisi bir sebeptir, bu heykelcigin at
olmasi ayri bir sebeptir ve bu nesnenin yapilis amaci
da bir baska sebeptir.

Bu parcgada gorusleri dile getirilen filozof agagida-
kilerden hangisidir?

A) Platon B) Aristoteles
C) Sokrates D) Demokritos

E) Parmenides

Descartes, yaratilan tézlerin madde ve ruh gibi iki ayri
tozden olustugunu iddia etmistir. insan bedeninin madde
olarak en 6nemli 6zelliginin “yer kaplama”, ruhunun ise
“dustince” oldugunu belirterek “Dusuniyorum, o halde
varim.” sdzlne imza atmigtir.

Bu so6ziin aksine, “Var oldugun igin distntyorsun.”
diyen bir filozof agagidaki felsefi goruiglerden
hangisini savunmus olabilir?

A) idealizm B) Nihilizm
C) Materyalizm D) Rasyonalizm

E) Fenomenoloji

SOSYAL BILIMLER TESTI BITTi.
TEMEL MATEMATIK TESTINE GEGINiz.




TEMEL MATEMATIK TESTI

Bu testte 40 soru vardir.

1. 52TV =75 ve 5YX=0,6
olduguna gére 5**1 ifadesinin degeri kagtir?

A)25 B)50 C)75 D)100 E)125

2. 13 kisilik bir misafir grubuna visne suyu, tath ve
cikolata ikrami yapilmistir. Bu ikramlarla ilgili
asagidakiler bilinmektedir.

* Herkes vigne suyu almistir.
e Yalniz vigne suyu alan 4 kisidir.
e Her G¢ ikrami da alan 2 kisidir.

Buna gore kag kisi iki ¢esit ikram almigtir?

A)11  B)8 C)7 D) 4 E)3

3. a, b birer pozitif tam sayi ve b > a olmak Uzere,
uzunluklari sirasiyla a, b ve 36 cm olan U¢ gubuk
veriliyor. a cm uzunlugundaki gubuga 5 kesim, b cm
uzunlugundaki cubuga 14 kesim, 36 cm uzunlugundaki
cubuga (b—a—1) kesim yapiliyor. Kesimler
sonucunda ¢ubuklardan elde edilen pargalarin
uzunluklari birbirine esittir.

Buna gore b2 —a kagtir?

A)912 B)906 C)894 D)888 E)882
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4. 7 kirlangig yuvasinda toplam 90 tane kirlangi¢ yavrusu
bulunmaktadir. Herhangi bir yuvada en fazla 16 tane
kirlangi¢ yavrusu vardir.

Tum yuvalardaki kirlangi¢ yavrularinin sayilari
birbirinden farkli olduguna gore, rastgele
secilen bir yuvadaki kirlangi¢ yavrularinin sayisi
asagidakilerden hangisi olamaz?

A) 8 B)9 C) 11 D) 12 E) 13
5.

At At A A
90000 | 190000 | 0o+ 00!
||I'I||||I'I||||I I|I

A
(o]
A C D

Konya Buyuksehir Belediyesinin diz bir yol boyunca
demir ¢it gekme calismasi ile ilgili agagidakiler
bilinmektedir.

¢ Her bir ¢itin yapiminda A, B, C, D modelinde
4 cesit demir parca kullaniimaktadir.
e Bu 4 ¢esit demir parca daha énceden atdlyede

imal edilip ¢itin ¢gekilmesi sirasinda kaynak ile
birlestiriimektedir.

« Ik citin baglangicinda, son gitin bitiminde ve her
iki ¢itin arasinda D modelindeki demir pargalar
kullaniimaktadir.

¢ Her iki D modelinin arasinda kullanilan A modeli
2 tanedir.

Bu islem tamamlandiginda toplam 271 tane demir
parca kullanildigina gore bunlardan kag tanesi
B modelindedir?

A)91  B)98 C)105 D)112 E)120




1. Giln 2. Gln 3. Gln

Oguz 1 birimlik telleri birbirine baglayarak bir sineklik
yapmak istiyor. Bunun igin,

* 1. gln 10 tane tel kullanarak sekildeki modeli
yaparak ise basliyor.

e 2.gun 12 tel daha kullanarak 1. giin yaptigi
modeli sagdan ve Ustten birer birim genisletiyor.

* 3. gun 16 tel daha kullanarak 2. guin yaptigi
modeli sagdan ve Ustten birer birim genisletiyor.
Her giin bir 6nceki gun yaptigi modeli sagdan ve
Ustten birer birim genisleterek ise devam ediyor.
7. gunln sonunda sinekligi tamamliyor.

Buna gore bu is i¢in 1 birimlik tellerden toplam kag
tane kullanilmisgtir?

A)136 B)138 C)140 D)142 E)144

X |=x-2 ve x=2x+* 1sgeklinde tanimlaniyor.

2a+3|-a-2=m olduguna gore,
m || agagidakilerden hangisine esittir?
A)5 B) 7 C)9 D) 11 E) 13
2x+3|x|=15

denklemini saglayan x gergek sayi degerlerinin
toplami kagtir?

A)18 B)15 C)3 D)-12 E)-15
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Sekil | Sekil Il Sekil Il

Sekil I, Il ve lIl'te verilen es karelerdeki boyali
bdlgelerin alanlari sirasiyla x, y, z 'dir.

Buna gore bu alanlarin dogru siralanisi
asagidakilerden hangisidir?
A) x>y>z

B) x>z>y C)y>x>z

D)y>z>x E)z>y>x

10. a, b € Z olmak tizere 22 + 129 = b? esitligi veriliyor.

Buna gore a+ b ifadesinin alabilecegi en biiyik
deger kagtir?

A)99 B)81 C)77 D)56 E)25

ve

1. &:&

=x+ 1 seklinde tanimlaniyor.

+2&:a ve A =A‘A

olduguna gore 1 — x ifadesinin esiti kagtir?

C)@

2

A) V3 B) e

D

1 Eﬁ
)& ) 2




12.

13.

14.

at+b+c

athb —% olduguna gore,

4a+4b+c

atb_oc ifadesinin degeri kagtir?

A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)7

ALAADDIN

Alaaddin
Tepesi

-] ZAFER

850 m

BELEDIYE

KULE NALGCACI

Konya tramvay hattindaki bazi duraklar ile bu duraklar
arasl mesafeler yukaridaki krokide gosterilmistir.
Hareket ettigi strede, dakikada 400 metre sabit hizla
ilerleyen bir tramvayin Kule duragindan itibaren
Alaaddin Tepesi’'nin efrafini dolanip tekrar Kule
duragina gelmesi 20 dakika strmektedir.

Buna goére bu tramvayin duraklarda gegirdigi
toplam siire ka¢ saniyedir?

A)270 B)330 C)390 D)450 E)510

Millet Sitesi’'nde 2+1, 3+1, 1+1 daireler bulunmaktadir.
Bu sitedeki dairelerle ilgili asagidakiler bilinmektedir.
 Sitedeki dairelerin %10’u bostur.
 Sitedeki dolu olan dairelerin %20’si 1+1'dir.
* Dolu olan 3+1 daire sayisi, dolu olan 2+1 daire
sayisinin 2 katidir.
 Sitede toplam 250 daire vardir.

Buna gore sitede dolu olan 2+1 daire sayisi kagtir?

A)40 B)50 C)60 D)70  E)120
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15. 15 katli bir is merkezi ile ilgili asagidaki bilgiler verilmistir:

» Katlar agagidan yukariya dogru K1, K2, ..., K15
seklinde numaralandiriimistir.

* Her katta 25 tane is yeri bulunmaktadir.

« is yerlerinin kapi numaralari [Y/KX] seklindedir.
Ornegin, [13/K7]kapi numarasl, 7. katta
13 numarali i yeridir.

Buna gore |A/KB| ve |B/KC| seklinde iki kapi
numarasina sahip iki is yeri igcin asagidaki bilgiler su
sekildedir:

e Sadece biri en Ust kattadir.

* Bu binada seklinde bir kap! numarasi
yoktur.

* A.B=3451ir
e Bu iki ig yerinin bulundugu katlar arasinda 4 kat
daha vardir.

Buna gore A+B+C toplami kagtir?

A)46 B)48 C)50 D)52 E)53

16. Bir etliekmekgi, siparislerini 25 dakikada getirmekte,
geciktigi her dakika icin siparis tutarinin %1’ini
musterisine iade etmektedir. Bir pizzaci, siparislerini
20 dakikada getirmekte, geciktigi her dakika icin siparig
tutarinin %4’0nu masterisine iade etmektedir. Yigit'in
etliekmekgi ve pizzaciya ayni anda verdigi siparisler
27 dakikada gelmigtir. 90 TL'lik siparis veren Yigit,
gecikmelerden dolayi toplam 7 TL iade almistir.

Buna gore Yigit pizzaciya kag TL'lik siparis
vermistir?

A) 20 B) 35 C) 50 D) 65 E) 70




17. Kirmizi, mavi ve sari renkte U¢ vazonun iginde
bulunan giller ile ilgili asagidakiler bilinmektedir.

* Guller; kirmizi, mavi ve sari renktedir.
* Her vazoda yalniz bir renkte gul bulunmaktadir.

* Vazolarda bulunan giller, icinde bulundugu vazo
ile ayni renkte dedgildir.

Kirmizi vazoda olmayan gul sayisi 38, mavi vazoda
olmayan gul sayisi 48 olup sari vazoda bulunan
kirmizi gullerin sayisi mavi vazodaki gullerin sayisinin
2 eksigidir.

Buna goére kirmizi vazoda bulunan giil sayisi ve
rengi asagidakilerden hangisidir?

A) 30 mavi B) 28 kirmizi C) 20 sari

D) 20 mavi E) 18 sari

18. Omer elindeki bir miktar bilyeyi,

1. 9ln — 1 tane
2.gun — 2 tane
3. glin — 3 tane

n. gin — n tane

olacak bicimde her gun bilye sayisini bir dnceki gune
gore birer artirarak bog bir kutuya atiyor.

Buna gére Omer 130. bilyeyi hangi giin kutuya
atar?

A)14. B)15. C)16. D)17.  E)18.

19. Cagatay ile Merve'nin de i¢inde bulundugu bir ekibin
Uyeleri kendi aralarinda siralanacaktir.

Cagatay’in, Merve’nin saginda bulundugu
siralamalarin sayisi, Cagatay ile Merve’nin yan
yana bulundugu siralamalarin sayisina esit
olduguna gore bu ekip kag kigsiden olugmaktadir?
A)7 B) 6 C)5

D) 4 E)3
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20. Alp ve Arslan, bir miktar kabuklu findi§1 esit sayida
paylagiyor.

* Alp, 1. gun elindeki findiklarin %’Unﬂ kirdiktan

sonra, 2. gun kalan findiklarin %’ini kirmistir.

* Arslan, 1. gin elindeki findiklarin %’ini kirdiktan

sonra, 2. giin kalan findiklarin %’Unﬂ kirmistir.

2. giiniin sonunda Alp’in kirllmamis findiklarinin
sayisl, Arslan’in kirnlmamig findiklarinin sayisindan
14 fazla olduguna gore baslangigta ikisinin toplam
kag kabuklu findigi vardi?

A)400 B)420 C)440 D)460 E)480

21. Birer yil arayla dogmus Ug¢ kardesten en buyulk olani
x yilinda dogmustur.

Buna goére y yilina gelindiginde en kii¢iik kardes ile
ortanca kardesin yaslari toplami asagidakilerden
hangisi olur?

A) y—x B) 3y —x C) y—3x+1

D) 2y —2x+ 3 E) 2y —2x—-3

22. Bir insaatta galigan Ali ve Gokhan ile ilgili asagidakiler
bilinmektedir.

* Ali bir isi tek basina 6 giinde, Gékhan ayni isi tek
basina 12 gunde bitirebilmektedir.

« ikisi bu ise beraber baglayip 3 giin galistiktan
sonra Gokhan isten ayrilmis ve kalan isi Ali tek
basina tamamlamistir.

« s sonunda Ali ve Gékhan’a yaptiklari is
karsiliginda toplam 1000 TL 6denmisgtir.

Buna gore Ali ile G6khan bu parayi yaptiklari ig
oraninda paylasirsa Ali, Gokhan’dan kag TL fazla
alir?

A)250 B)400 C)450 D)500 E)600




23.

24,

Bir kazanda bulunan %30’u seker olan 30 litre sekerli
su; Umay, Beglim ve Melis’in getirdigi tencerelere esit
miktarda paylastiriliyor.
* Umay, tenceresindeki karisimin %70’ini
kullaniyor.

* Begum, tenceresine 5 litre su ilave edip
karistirdiktan sonra karisiminin §’Uni]
kullaniyor.

* Melis, tenceresine 4 litre seker ilave edip
karistirdiktan sonra karisiminin yarisini
kullaniyor.

e Daha sonra herkes, tenceresinde kalan
kullanmadigi karisimi bos kazana geri dékup
karistiriyor.

Buna gore son durumda kazandaki karigsimin seker
orani yuzde kagtir?
A) 32 B) 33 C) 34

D)35 E)36

Ali’nin 1 guinde yaptidi isi, Burak 2 giinde, Can ise

3 gunde yapabilmektedir. Bir isi U¢l beraber yapmaya
bashyor ve 1 guin sonra Ali isten ayriliyor. Bundan 1 giin
sonra Burak ayriliyor ve Can 1 giin yalniz ¢alistiktan
sonra Ali tekrar galismaya baglyor. Ugli beraber
¢alismaya basladiklar 5. giniin sonunda is bitiyor.

Buna gore asagida verilen grafiklerden hangisi bu
c¢alisma durumuna ait olabilir?

A) Biten is Miktari B) Biten is Miktari

0 1 2 3 4 5Zaman

01 2 3 4 5 Zaman
(gtin)

(gtin)
C) Biten is Miktari D) Biten is Miktari
A

0 12 3 4 5Zaman

0 1 2 3 4 SZaman
(gtin)

(gun)

E) Biten is Miktari

012 3 4 5Zaman
(gtin)
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25.

N
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Asagida verilen daire grafiklerin birincisinde, bir
okuldaki 6grencilerin ilgilendikleri alanlara gore
dagihimi; ikincisinde ise sporla ilgilenen 6grencilerin ilgi
duyduklari spor dallari gésterilmektedir.

Futbol

Voleybol

1. Grafik 2. Grafik

Futbol ile ilgilenen 6grenci sayisi 40 olduguna goére
bilimle ilgilenen 6grenci sayisi, sanatla ilgilenen
o6grenci sayisindan kag fazladir?

A)20 B)24 C)30 D)36 E)40

. Bir otomobil firmasinin satisa sundugu otomobillerdeki

renk ve donanimlar asagida verilmistir.

Motor Ic Dégeme Lastik
Hacmi (cc) @ Rengi Boyutu (ing)
Kirmizi 1200 “
rem
Yesil 1500 )
y Siyah 15
Siyah 1600 .
A Gri 16
Gimdis 1800 .
) Kahverengi 17
Kahverengi | | 2000
Beyaz 18
Beyaz 2500

Otomobil firmasinda, olusturulabilecek tim dortli
segeneklerden her birini saglayan bir tane otomobil
bulunmaktadir.

Buna gore bu firmadan dis rengi ile ic doseme
rengi ayni, en az 1800 cc motor hacmine sahip,
lastik boyutu en ¢ok 16 in¢ olan bir otomobilin
rastgele secilme olasiligi kagtir?

1 1
A) 180 B) 50




27. 52 =Db—4 ve b = 3c+ 11 esitlikleri veriliyor.

Buna gore ¢ =206 i¢in a degeri kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

28. P(x) = (x — 1) + (x=2) + (x = 3) + ... + (x — 11)

Q(x)=(2x= 1)+ (2x=2) + (2x=3) + ... + (2x = 7)
polinomlar veriliyor.

Buna gére P(x) polinomunun Q(x) polinomu ile
boliimiinden kalani agagidakilerden hangisidir?

A)44 B)22 C)—22 D)-44 E)-66

29. Asagidaki sekilde bir ayrit uzunlugu “n birim” olan kip

verilmistir.

n
T, : Kipun taban alani
A, : Kupun hacmi

B,, : Yukaridaki sekilde verilen kiipin n adetinin Ust
Uste konulmasi ile olusan kare dik prizmanin hacmi
olarak tanimlaniyor.

Buna gore,

(An)  (Tn) "+ (An) "+ (Bn) "
(Bn) (Tn) (Tn)2
(An) * (Bn)

ifadesinin sonucu asagidakilerden hangisidir?

(Tn) "+

A)n~3 B) n~2 C)n

D) n—1 E)n+1
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30. Uggen bigimindeki ABC kagidi [HK] boyunca C noktasi
A noktasinin Uzerine gelecek sekilde katlaniyor.
|AB|=|KC| ve m(ABC) = 70°dir.

A
2

70°
B K C

Buna gore m(B/A\C) kag derecedir?

A)65 B)70 C)75 D)80 E)85

31. Bir okulun bahgesine Universite tanitim gunleri igin
9 tanitici gelecektir. Her tanitici igin ayri bir bdlme
olusturmak isteyen okul midurt, okul bahgesinin
zeminine tepe noktasi sekildeki gibi A noktasi olan 9 es
ikizkenar G¢gen gizmek istiyor.
D

Buna gore okul miidiiriiniin yapacagi gizimde
ADC agisinin olgiisii kag derece olmahdir?

AY40 B)50 C)60 D)70 E)80

32. Senol Ogretmen; dégrencisi Hasan’dan, bir etkinligi
asagidaki sirayla yapmasini istiyor.
* [AB] L [BC] olacak sekilde bir ABC lggeni
gizelim.
* |BD| = 4 birim ve |DC| = 5 birim olacak sekilde
[BCI kenari tizerinde bir D noktasi alalim.
. m(B/ATD) = m(C/A\D) olduguna gore ABC
Ucgeninin gevresini bulalim.

Buna gore Hasan etkinligi tamamladiginda buldugu
dogru sonug kag birimdir?

A) 25 B) 30 C) 36 D) 40 E) 45




33. Sekildeki birim karelere boélinmus dikdortgen icerisine
ABC Uggeni ¢izilmistir.

A

O

B

Buna gére ABC liggeninin [AB] kenarina ait
yuksekligi kag birimdir?

A)2 B)24 C)2,8 D)3 E) 3,4

34. Sekildeki ABC ve DEF uggenleri birbirine es ikizkenar
ucgenlerdir.
A D

B C E F

A ve D noktalari ¢akisacak bigcimde iki Gggen asagidaki
sekildeki gibi Ust Uste getiriliyor. Uggenlerin (st tiste
gelmesiyle olusan AEC {icgeninin gevresi, | BF |'na esit
oluyor.

B F

Buna gore EAC agisinin Ol¢lisii kag derecedir?

A)30 B)36 C)54 D)60 E)72
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35. Alti tane kare ve bir dizgln altigen ile asagidaki sekil
elde edilmistir.

A B
N c
M D
L E
K F
H G
Buna gore llgt || orani kagtir?
A 2-/3 B) 24/3 -2 C) V3 +1
D) 2+y3 E) 2/3+2

36. Sekil I'deki ABCD paralelkenarinda, |CD| = 6 cm,
IAD| = 10 cm, 2 m(CAD) = m(ACD) 'ir.

ACD uggeni, Sekil II'deki gibi [AC] boyunca katlanarak
Sekil lIl'teki gorsel elde ediliyor.

A
A 10 D A
~J = D
6
o B
B (.o B C
D
Sekil | Sekil Il Sekil Il

Buna gére |BK| kag cm’dir?

A)12 B)1,8 C)24 D)3,2 E)36




37. Sekildeki ABCD karesinde [DB|n[AE]={F},
|DE|=|EC| ve |BF| =445 birimdir.
D

E C

A B

Buna gore ABCD karesinin alani kag birimkaredir?

A)81 B)90 C)144 D)196 E)225

38. Ikizkenar yamuk bigiminde basiimis bir el ilani Sekil I'de
verilmistir. Bu el ilan1 6nce sol kanadi [AK] boyunca Sekil
II'deki gibi katlanmigtir. Daha sonra el ilaninin sag kanadi
[BL] boyunca Sekil llI'teki gibi katlanmistir. Katlanan

iki kanadin [KL] kenari tizerine gelen kenarlari 8 birim
uzunlukta kesismektedirler.[KL] kenari, [AB] kenari ile
cakisacak sekilde katlandiginda alani 144 birimkare olan

kare elde edilmektedir.

A

i
c

A
D

K D C L
Sekil Ill

K L c

Sekil Il

D
Sekil |

Buna gore Sekil I'deki ikizkenar yamuk bigimindeki
el ilaninin gevresi kag birimdir?

A)96 B)100 C)116 D)144 E)152
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39. Dik koordinat diizleminde bir d dogrusu verilmigtir.

Ay
1 d
10 1 2 3 4/1‘
X

14

-2

_3-

Buna gore boyali bolgeyi ifade eden esitsizlik
sistemi asagidakilerden hangisidir?

A)st
y>0
x-y+4>0

B)sz
y<0
x-y—-4<0

C) x<0
y>0
x+y-4<0
D)XZO E)sz
y<0

X-y-4>0 X+y-4<0

40. Sekildeki (P, ABCD) diizguin kare piramidin yanal alani
64 cm? ve |PA| = 8 cm'dir. A noktasinda bulunan bir
tirtil, piramidin disindaki ok isareti ile gésterilen Gggen
yuzleri gecerek D noktasina gidecektir.

Buna goére tirtilin alacagi en kisa yol kag cm’dir?

A)8 B)8/2 C)8/3 D)8/5 E)87

TEMEL MATEMATIK TESTI BiTTi.
FEN BILIMLERI TESTINE GEGINiz.




FEN BILIMLERI TESTI

Bu testte sirasiyla Fizik (1-7), Kimya (8-14), Biyoloji (15-20) alanlarina ait toplam 20 soru vardir.

icerisinde buz kalibi, su ve hava
bulunan kap sekildeki gibi dengededir.

1. Hava

Yalnizca buza, bir kismi eriyecek
Su sekilde 1s1 verildiginde kaptaki su
yiiksekligi (h) ve havanin basinci
(Py) nasil degisir?

h Py
A) Azalir Azalir
B) Azalir Degismez
C) Degismez Azalir
D) Artar Artar
E) Degismez Degismez

2. Isi alan cisimler ile ilgili verilen ifadelerden hangisi
her zaman dogrudur?

A) Sicakliklar artar. B) Hacimleri azalir.

C) Ozkiitleleri artar. D) Kiitleleri artar.

E) i¢ enerijileri artar.

3. Bes o6grenci, fizik biliminin ugras alanlari ile ilgili
asagidaki agiklamalari yapmaktadir.
Huseyin: Nanoteknoloji ile su tutmayan kumas tasarimi,
fizigin ilgi alanina girer.
Serdar: Gitarin tellerine dokunuldugunda ¢ikan sesin
ince ya da kalin olmasini fizik bilimi agiklar.

ismail: Demirin oksijen ile reaksiyona girerek

paslanmasini, fizik bilimi inceler.

Ozgiir: Binalardaki ses ve 1si yalitimi fizigin ugras
alanidr.

Ali Kemal: Atmosferimizde
bilgileriyle aciklanir.

rizgar olusumu, fizik

Kag 6grencinin agiklamasi dogrudur?

A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5
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Isik siddeti | olan kaynagin d kadar
uzaktaki kuresel ekran Uzerinde
yaptigi aydinlanma siddeti E, isik
akisi @ olmaktadir.

Bu biiyukliiklerden hangileri
kaynak-ekran arasi uzakhga (d) bagh olarak degisir?

AE BI C®E DJIL® ELE®

. Ozdes lambalar ve i¢ direnci ihmal edilen Uretegle,

sekildeki elektrik devresi kurulmustur.

K

_@_

Bu devredeki K lambasinin parlakhgi, L lambasinin
parlakhginin kag katidir?

A)14 B)12 C)1 D) 2 E)4

. Sekildeki gibi aralarinda 34° aci bulunan K ve M

dizlem aynalarindan M aynasina, I isini geliyor. Bu
1Isin K aynasi ile 64° lik agi yaparak sistemi terk ediyor.

M aynasi

K aynasi

Aynalarin normalleri sekildeki gibi belirtildigine
gore, lisininin M aynasina gelme agisi kag derecedir?

A) 2

B) 4

C)6 D)8 E) 10




7. Bir 6grenci evden okula giderken bazen A yolunu

bazen de B yolunu kullanmaktadir.

B Yolu

>
>

Okul

>0
>0

A

A Yolu

Ev

Ogrencinin siirati sabit kabul edilirse,

[.  Avyolunu kullandidi glinlerde ortalama hizinin
blylkligu, B yolunu kullandigr giinlerdekinden

daha buyuktar.

I. Ogrenci, A yolunu kullandigi giinlerde, B yolunu
kullandigi glnlere gore okula daha kisa slrede

varir.

[ll. A veya B yolunu kullandigi glinlerde 6grencinin

yer degistirmesi aynidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

C)1ve lll

E) L, 1l velll

A) Yalniz Il B) lvell
D) Il ve Il
X
4

T

18

Yukarida verilen periyodik sistem kesitinde yer

alan elementlerle ilgili,

[. Xve Z ayni periyottadir.

[I. Elektronegatifligi en ylksek olan Y’dir.

[ll. Z’nin atom yaricapi X’ten blyuUktar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

D) Il ve Il

B) Yalniz Il

C)lvell

E) I, Il ve lll
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9. Seker, tuz, kum ve demir tozu iceren bir karigimi
bilegenlerine ayirmak igin,

-
o

[. ¢bzindrlik farki,

II. ma

[ll. tan

nyetik 6zellik farki,
ecik boyutu farki,

IV. kaynama noktasi farki

yontemlerinden hangileri kullanilabilir?

A) Il ve IV

D)

B) I, Il ve llI
I, 1l ve IV

C)l, Il ve IV
E)I, 11, 1l ve IV

. Ug tane meziiriin (dereceli silindir) her birine sirasiyla,

100’er mL su, gliserin ve zeytinyagi sivilari konuyor.
Ardindan her birine A ve B islemleri ayri ayri yapilyor.

N \;—> Su

-+ Gliserin

4+ Zeytinyadi

A- 20°C’ta mezlrlerin her birine ayni anda 6zdes demir
bilyeler sivi yizeyinden yavasca birakilyor.

B- Sivilarin bulundugu mezurler su banyosuna
konuyor. 50°C’a kadar isitilip sogumadan igine ayni
anda 0zdes demir bilyeler yavasca birakiliyor.

Her iki islem sonucunda bilyelerin dibe inme sireleri
kronometre ile tespit edilip veriler agsagidaki tabloya

kaydediliyor.
Meziirde 20°C’ta demir bilyenin | 50°C’ta demir bilyenin
bulunan sivi | kabin dibine inme kabin dibine inme
slresi (saniye) slresi (saniye)
Su t, t,
Gliserin ty Y
Zeytinyagi ts ts

Bu islemler sonucunda t siireleri bilindigine gore,

L tg>ty>t, di.

II. Sicaklik arttikga sivilarin viskozitesi azalmistir.

. t, > t, tir.

IV. Ortam sartlari degistirilerek demir bilyenin
su icinde gliserine gore daha ge¢ batmasi
saglanabilir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A)lvell

D)1, Il ve IV

B) I ve Il

C)llvelV

E) I, Il ve IV




11. Ciltte, gozde ve solunum yollarinda tahrise neden
olan sodyum hipoklorit ve etil alkol gibi maddelerin
bulundugu kaplarin iizerinde yer alan glivenlik uyari
isareti asagidakilerden hangisidir?

©
©

A)

O
23

12. Periyodik sistemin 2. periyodunda bulunan X elementi ile
3. periyodunda bulunan 'Y elementinin yaptigi kovalent
bagl bilesik, bes atomludur ve merkez atomu X'tir.

Bilesikte, baglayici elektron sayisi 8, ortaklanmamis
elektron cifti sayisi 12'dir.
Buna gore,

I.Y’nin atom numarasi 17°dir.

Il. Molekil, apolar yapidadir.

I1l. Molekildeki buttin baglar, polar kovalenttir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II C)lvell

D) Il ve I E) I, Il ve lll
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13. Kimya dersinde 6gretmen, bilesiklerin formdllerini
vererek farkli 6grencilerden bu bilesiklerin sistematik
ve yaygin adlarini yazmalarini istemistir.

Ogrenci adi | Bilesik formiilii | Sistematik adi | Yaygin adi

Flsun HNO, Nitrik asit Kezzap

Naci CaO Kalsiyum oksit | S6nmus kireg

Ahmet | KOH Potasyum Potas kostik

hidroksit

Uzeyir NaHCO ST Yemek sodasi
3 bikarbonat

Selahattin | HCI Hidrojen klorlr | Tuz ruhu

Buna gore hangi 6grencinin verdigi cevap yanhstir?

A) Flsun

D) Uzeyir

B) Naci

E) Selahattin

C) Ahmet

14. X(k) + 2HClI(suda) — XCl,(suda) + H,(g)

denklemine gore 13 gram X metalinin yeterince HCI
cozeltisi ile artansiz tepkimesi sonucunda NK’da
4,48 litre hacim kaplayan H, gazi olusuyor.

Buna gore X metalinin mol kiitlesi kag gramdir?

A) 23

B) 40

C) 56

D) 64

E) 65




15.

16.

17.

18.

Asagida verilen yapilardan hangisi omurgali
hayvanlar subesi igerisinde yer alan canlilardan
yalnizca tek bir sinifa ait bireylerde goriiliir?

A) Diyafram B) Gaga

C) Pul D) Solungag

E) Plasenta

K-
i
D- Isik enerjisini kimyasal enerjiye gevirir.
E-
M- Hucresel solunumda enerji tretimi gergeklestirir.

Hucre igi madde tasir.
ig ipliklerini meydana getirir.

Hucreye 6zgu olan glikoproteinleri sentezler.

Verilen 6zellik ya da gorevlerle ilgili olarak organel
eslestirmelerden hangisi yanhstir?

A) K-Endoplazmik retikulum B) i-Sentrozom

C) D-Kloroplast D) E-Golgi

E) M-Kromoplast

Mitoz boliinme evrelerinde gergeklesen bazi olaylar
numaralandirilarak asagida verilmistir.

I. Kardes kromatitlerin birbirlerinden uzaklagsmasi

II. Eslenmis kromozomlarin ekvatoral diizlemde
tek sira hélinde siralanmasi

[ll. Sentriyollerin zit kutuplara ¢ekilmesi

IV. Kromozomlarin, kromatinlere dénismeye
baslamasi

Bunlardan hangi ikisi yer degistirirse olaylarin
gergeklesme sirasi dogru olur?

A)lve ll B) I ve Ill C)llve lll

D) Il ve IV E) Il ve IV

Asagida verilen organik maddelerden hangisi
sentezlendigi canl tarafindan yadimlama (yikim)
reaksiyonlarinda kullanilamaz?

A) Nisasta

B) Notralyag  C) Protein

D) Seliiloz E) DNA
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19.

N
o

Ozon tabakasi gunimuizden yaklasik 600 milyon

yil 6nce yeryuzinden 15 km yukseklikteki stratosfer
adli tabakada olusan ve canlilari, glinesten gelen
zararh 1ginlardan koruyan bir tabakadir. Ancak
glinimuzde artan insan faaliyeti sonucu ozon gazi,
yerylUzune yakin bir yerde olusup ozon kirliligine sebep
olmaktadir.

Buna gore ozon kirliligi sonucu asagidaki
durumlardan hangisi gerceklesmez?

A) Sera etkisi artisi

B) Kiresel iIsinma

C) Biyolojik gesitliligin artigi
D) Buzullarin erimesi

E) Karasal alanlarin daralmasi

. Y kromozomunda meydana gelen bir mutasyonun,

popiilasyon iginde yer alan disi bireylerde fenotipte
birinci nesilde goriilmesi,

I. . mutasyonun, X kromozomuna homolog
bdlgesinde gergeklesmesi,

Il. X veY kromozomlari arasinda parga
degisiminin gergeklesmesi,

IIl. mutasyonun dominant 6zellikte olmasi

durumlarindan hangileri ile agiklanabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l

D) I ve lll E) L, Il ve lll

TEST BITTI.
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